

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 56 (102)
Среда,
31 мая
1944 г.
Выходит три раза
в неделю.
ЦЕНА 20 коп.

Своевременно выполнить план по сдаче мяса, молока, яиц

В первомайском приказе Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин дал высокую оценку колхозного крестьянства: "С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Непокладая рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырье нашей промышленности".

Война потребовала от нашей страны серьезного напряжения человеческих и материальных ресурсов. На долю колхозников и колхозниц выпала ответственная и почетная задача—обеспечить бесперебойное снабжение страны и Красной Армии продовольствием, а промышленность сырьем. Одним из видов снабжения бойцов Красной Армии являются поставки государства мяса, молока и яиц.

Многие колхозники во-время выполняют свой долг перед государством. Так, например, годовой план по сдаче государству мяса выполнил тов. В. Безуглов из колхоза "Маяк социализма", по сдаче молока и яиц им выполнен полугодовой план. Работница из Незлобинского стансовета А. Адова выполнила полугодовой план по сдаче мяса и молока. Полугодовой план по сдаче мяса и молока выполнили колхозники Ф. Засульский, П. Попов (колхоз им. М. Горького), Н. Бородин, Л. Герасименко (к-з "Путь Ленина"), Т. Будакова (им. Сталина) и

много других. Честным выполнением своего долга перед государством, эти колхозники способствуют бесперебойному снабжению продовольствием нашей героической Красной Армии.

Однако в целом по району поставки мяса, молока и яиц идут крайне неудовлетворительно. Невыполнение плана поставок государству объясняется нечестным отношением отдельных колхозников к своим обязанностям и плохой работой заготовительного аппарата. Агенты комитета заготовок не ведут настойчивой борьбы за выполнение плана в срок. В соответствии с законом лица, не выполняющие своих обязательств перед государством во время войны, должны немедленно привлекаться к судебной ответственности.

Первомайский приказ товарища Сталина вызвал в колхозной деревне огромное воодушевление. Все силы, все средства колхозники направляют на то, чтобы собрать в текущем году богатый военный урожай, чтобы дать стране, Красной Армии больше продовольствия и сырья. Однако невыполнение в срок обязательств по государственным поставкам может привести к серьезным последствиям.

Время сейчас военное. Великая Отечественная война советского народа против немецких захватчиков требует от нас, работников тыла, не только напряженной самоотверженной работы, но и своевременного выполнения обязательств по всем видам поставок.

В райкоме ВКП(б) и исполкоме Райсовета

Бюро РК ВКП(б) и исполком Райсовета отметили, что делу восстановления оросительной сети и ремонту головных сооружений сети на реке Теплушки и Краснокумке ни со стороны руководителей колхозов (им. Коминтерна, "Красная заря", "8 марта" и др.), ни со стороны хозяйств (сельскохозяйственный техникум, плодоягодный питомник, и др.), пользующихся водой для орошения огородов, не уделяено необходимого внимания. До сего времени не выполнен установленный план заготовки лесоматериалов (212 складометров хвороста, 350 складометров хмызы, 17 кубометров кола и 10 кубометров деловой древесины), хотя наряд на готовку леса дан хозяйствам еще в середине марта. Всего на 20 проц. выполнены земляные работы по очистке магистральных каналов теплореческой сети.

Слабый разворот работ по приведению в рабочее состояние оросительной сети, не позволит закончить ее ремонт к моменту производства мас-

совых поливов огородов. Исходя из этого, бюро РК ВКП(б) и Райисполком предупредили председателей колхозов им. Коминтерна, "8 марта", "Красная заря", им. Шаумяна, им. Кагановича, им. Молотова, им. М. Горького и руководителей хозяйств плодопитомника, что за своевременное выполнение плана очистки магистральных каналов и восстановления головных сооружений, они несут персональную ответственность. За невыполнение планов ремонта оросительной сети виновные будут привлекаться к уголовной ответственности.

Председателям сельсоветов: Георгиевского, Шаумяновского и Краснокумского указано на самоустраниние от работы по содействию колхозам и хозяйствам в строительстве плотин и ремонту оросительной сети.

Райзо, председателям колхозов и руководителям подсобных хозяйств предложено к 10 июня закончить работы по строительству плотин и ремонту оросительной сети.

Первомайский приказ товарища Сталина воодушевляет тружеников полей на новые подвиги. В их сердцах—сталинская воля к победе. Одна мысль владеет ими: добиться победы в борьбе за высокий урожай и подъем колхозного животноводства. Колхозное крестьянство поможет Красной Армии добить раненого немецкого зверя в его собственной берлоге!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 29 мая

В течение 29 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 28 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 33 самолета противника.

Массированный удар нашей авиации по аэродромам противника

Сегодня утром наша авиация произвела массированный удар по аэродромам противника в районе городов Роман и Хуши (Румыния). В момент налета на этих аэродромах находилось много немецких самолетов. Наша летчики с

нескольких заходов бомбами и пулеметным огнем уничтожили и повредили не менее 60 самолетов противника.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

* * *
Северо-западнее города Луцк на одном участке противник атаковал наше подразделение. Ценою больших потерь немцам удалось приблизиться к переднему краю советской обороны и ворваться в траншеи. Завязалась рукопашная схватка. В это время к месту боя подоспела рота автоматчиков под командованием капитана Голованова и контратаковала противника. Оставив в траншеях 40 трупов и более 70 раненых солдат, немцы поспешно отступили. Наши бойцы захватили миномет, 6 пулеметов и 59 винтовок.

* * *
Юго-восточнее города Станицы отряды гитлеровцев пытались вести разведку боем. Оружейно-пулеметным огнем наши подразделения рассеяли противника. Немцы потеряли убитыми до 200 своих солдат и офицеров. взяты пленные.

Советские зенитчики, отражая нелеты вражеской авиации на расположение наших войск, сбили 5 немецких самолетов.

* * *
Юго-восточнее города Витебск воздушной разведкой была обнаружена переправа противника через один водный рубеж. Советские летчики получили приказ разбить эту переправу. Подойдя ночью к реке с заглушенными моторами, наши летчики прямым попаданием бомб разрушили переправу. Уничтожено 10 немецких автомашин, находившихся около переправы.

* * *
28 мая, 30 немецких самолетов пытались произвести налет на один наш военный объект в Финском заливе. Огнем зенитной артиллерии и истребителями Краснознаменного Балтийского флота самолеты противника были рассеяны. В воздушных боях сбиты 5 немецких истребителей и один бомбардировщик. Кроме того, огнем зенитной артиллерии уничтожены два бомбардировщика противника. Наша авиация потерять не имела.

* * *
Несколько партизанских отрядов, действующих в Калининской области, за первую половину мая пустили под откос 18 воинских эшелонов противника. На шоссейных и грун-

Пленный младший врач 21-го немецкого пехотного полка Ганс Пфанненмюллер сообщил: "Бесплодные атаки стоили нам очень больших потерь. Когда русские перешли в контртакту, все оставшиеся в живых солдаты и офицеры побежали. Персонал перевязочного пункта также разбежался, бросив раненых на произвол судьбы. Меня и фельдфебеля Шеффеля, вместе с ранеными, русские взяли в плен".

Пленный ефрейтор—радист 6-й роты 6-го танкового полка 3-й немецкой танковой дивизии Руди Гиерунмус сообщил: "За время отступления весной текущего года наша дивизия растеряла почти всю свою технику. 6-го мая дивизия получила новую материальную часть. В течение трех дней мы испытывали машины и производили перестрелку. 10 мая вечером командир роты оберлейтенант Фельдгейм собрал весь личный состав и зачитал приказ о наступлении. На расстоянии танки двинулись к русским позициям. Нам пришлось еще раз испытать на себе силу и мощь русской артиллерии. За полчаса из строя было 27 танков. Мой танк был подожжен прямым попаданием снаряда. Командир танка унтер-офицер Петерс и стрелок Шеффель погибли, а я сдался в плен. Кроме больших потерь в технике и тяжелых людских жертв эта операция ничего не дала".

Характерно, что в этих боях с советской стороны принимали участие лишь незначительные силы—главным образом артиллерия, минометы и передовые подразделения пехоты. Однако, как показывают пленные, немцы дорого заплатили за свою попытку ликвидировать предметное укрепление советских войск на Днестре.

Налет авиации союзников на Винер-Нойштадт

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что сегодня крупные соединения средиземноморской авиации союзников подвергли бомбардировке два авиационных завода Винер-Нойштадт (к югу от Вены). Бомбы были сброшены также на аэродромы, расположенные в этом районе. Кроме

того, бомбардировке подвергся авиационный завод в Атт-Герцдорфе (юго-западнее Вены). В налете участвовало до 750 тяжелых бомбардировщиков.

В тот же день бомбардировщики "Либерейтор" совершили два налета на сосредоточе-

ния немецких войск в Югославии.

В помощь колхозу

28 мая учащиеся школы № 2, коллектива Райзо, городской бани, инкубаторной станции, шиноремонтного завода и электростанции в организованном порядке прибыли в наш колхоз для участия в прополочных работах.

Нам была оказана существенная помощь в деле борьбы с сорняками. Всем принимавшим участие в работах, правление колхоза выносить bla-

годарность, надеясь, что при первой необходимости, колхоз может рассчитывать на помощь этих коллективов.

Исклучительно добросовестно трудились на прополке тт. Зеленский, Моргунова, Сенько, Матулевич, Кольцова, Романовская, Бессмертный, Семенов, Косарев, Осипова, Резников.

И. Мачин.

Председатель колхоза "Путь Ленина".

О мобилизации на сельхозработы в колхозы, совхозы и МТС трудоспособного населения городов и сельских местностей

Постановление исполкома Ставропольского Краевого Совета депутатов трудящихся и бюро Краевого Комитета ВКП(б) от 25 мая 1944 года

Для оказания помощи колхозам, совхозам и МТС в своевременном выполнении ими сельскохозяйственных работ, в соответствии с постановлением СНК СССР от 13 апреля 1942 года № 507 и от 26 марта 1944 года № 310, исполком Крайсовета депутатов трудящихся и бюро Крайкома ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Обязать исполкомы городских и районных Советов депутатов трудящихся мобилизовать трудоспособное население городов и сельских местностей из числа не работающих на предприятиях промышленности и транспорта, часть служащих государственных, кооперативных и общественных учреждений, в первую очередь из органов Наркомзема и Наркомсовхозов (однако не в ущерб работе учреждению), учащихся 6—10 классов школ, студентов ВУЗов и техникумов, за исключением студентов выпускных курсов.

2. Утвердить план мобилизации населения для проведения прополочных и уборочных работ в совхозах и колхозах в количестве 26.675 человек на период с 1 июня по 20 сентября и учащихся школ, ВУЗов и техникумов на период летних каникул.

Считать настоящий план мобилизации минимальным. Предоставить исполкомам районных Советов депутатов трудящихся право по согласованию с исполкомом Крайсовета проводить дополнительную мобилизацию, исходя из потребностей и возможностей района, на основе настоящего постановления.

3. Мобилизации на сельскохозяйственные работы из числа трудоспособного населения и служащих подлежат лица мужского пола в возрасте от 14 до 55 лет, и женского пола от 14 до 50 лет. От мобилизации освобождаются женщины, имеющие грудных детей, а также женщины, имеющие детей в возрасте до 8 лет, в случае отсутствия других членов семей, обеспечивающих уход за ними.

4. Установить, что мобилизуемые на сельхозработы должны направляться бригадами в определенные районы, колхозы и совхозы в соответствии с заявками колхозов и совхозов. Во главе бригад назначить бригадиров из числа мобилизованных, которые должны отвечать за прибытие и правильное использование мобилизованных на работах в колхозе или совхозе.

5. Мобилизуемые на сельхозработы направляются в колхозы, совхозы и МТС в соответствии с заявками правлений колхозов, директоров совхозов и МТС и по приезде на место поступают в распоряжение колхозов и директоров совхозов и МТС, которые обязаны обеспечить прибывших к ним на сельскохозяйственные работы жильем.

Правление колхоза или директор совхоза, в зависимости от характера работы, включа-

ют прибывших в существующие бригады и звенья или образуют из них отдельные звенья. Прибывшие на работы в колхозы, совхозы и МТС подчиняются действующим в них правилам внутреннего распорядка.

6. При посылке учащихся средних и неполных средних школ на прополочные и уборочные работы в колхозы и совхозы руководствоваться следующим:

а) посыпать учащихся школьными бригадами, раздельно мальчиков и девочек, во главе с учителями школ;

б) школьным бригадам колхозы или совхозы должны выделять самостоятельные участки для прополки посевов, на которых учитель организует проведение работ и отвечает за их выполнение;

в) установить продолжительность рабочего дня для учащихся школ на сельхозработах от 6 до 8 часов в зависимости от их возраста и характера работы.

7. Обязать исполкомы районных Советов депутатов трудящихся, областной, городские и районные комитеты ВКП(б) городов и районов, производящих мобилизацию населения на работы в колхозы и совхозы:

а) в срок до 1 июня провести отбор и мобилизацию трудоспособного населения в количестве, установленном настоящим постановлением; для учащихся эту работу провести в течение пяти дней по окончании учебного 1943—44 года;

б) в срок до 7 июня выделить и утвердить бригадиров и политработников из числа мобилизуемых и произвести укомплектование бригад с расчетом 20—30 человек на одного бригадира;

в) обеспечить своевременную подготовку мобилизованного населения к выезду с тем, чтобы каждый отезжающий на работу имел запас продовольствия на время пребывания в пути, а также кружку и ложку, необходимые постельные принадлежности, белье и др. предметы обихода на все время мобилизации.

Предложить Крайторготделу дать указание торгующим организациям городов о выдаче отезжающим на сельхозработы хлеба вперед на 5 дней.

8. Обязать исполкомы Советов депутатов трудящихся, обл., РК и ГК ВКП(б), директоров совхозов и председателей колхозов, принимающих мобилизованное население:

а) выделить уполномоченного и направить в город или район, откуда поступает мобилизованное население, для отправки мобилизованных к месту назначения. Уполномоченный должен иметь средства на оплату расходов по переезду мобилизованного населения за счет колхозов и совхозов;

б) создать мобилизуемым

Секретарь Ставропольского Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.
Зам. председателя исполкома Крайсовета депутатов трудящихся А. БАРАНОВ.

необходимые бытовые условия и обеспечить их общественным питанием. Питание предоставлять по ценам, установленным райисполкомами, но не выше цен кооперации и госторговли, кроме хлеба, подлежащего удержанию натурой при окончательном расчете по трудодням;

в) оплату труда мобилизованным на сельскохозяйственные работы в совхозы проводить по существующим нормам и расценкам на общих основаниях с работниками совхозов.

Оплату труда мобилизованным в колхозы на сельскохозяйственные работы производить по действующим нормам выработки по расценкам в трудоднях с оплатой заработанных трудодней деньгами и натурой наравне с колхозниками;

г) окончательный расчет по заработанным трудодням мобилизованным на сельхозработы в колхозы производится в конце года. Впрочем же до окончательного расчета, правление колхоза за выработанные трудодни выдает работающим у них аванс в размере 50 проц. от стоимости трудодней, предусмотренной производственным планом колхоза;

д) сохранить за служащими, мобилизованными на сельскохозяйственные работы, зарплату по месту их службы в размере 50 проц. оклада, а за учащимися техникумов и ВУЗов — получаемые ими стипендии. Проезд по жел. дороге в оба конца оплачивается колхозом, совхозом по фактической стоимости.

9. Установить, что лица, уклоняющиеся от мобилизации на сельскохозяйственные работы или самовольно ушедшие с работы, привлекаются к уголовной ответственности и подвергаются по приговору народного суда к принудительным работам по месту жительства на срок до 6 месяцев с удержанием из заработной платы до 25 проц.

10. Обязать бюро по учету и распределению рабочей силы при исполкоме Крайсовета, исполкомы Советов депутатов трудящихся, начальников Минераловодского отделения, Орджоникидзеской дороги и Ворошиловского отделения Северо-Кавказской железной дороги обеспечить своевременную отправку мобилизованного населения в колхозы и совхозы, согласно установленному плану и срокам мобилизации.

11. Обязать обком, ГК, РК ВКП(б) и исполкомы Советов депутатов трудящихся к 14 июня представить Крайкому ВКП(б) и исполкому Крайсовета депутатов трудящихся отчет о количестве отправленного в порядке мобилизации на прополочные и уборочные работы трудоспособного населения городов и сельских местностей и к 10 июля дополнительно данные о количестве направленных учащихся ВУЗов, техникумов и школ.

Неизвестно на каком основании

Дети окружены любовью и заботой

Чисто и уютно во дворе детского сада им. Ворошилова. Здесь фруктовые деревья, клумбы убраны красочно, любовно. Из помещения доносятся звуки пианино и радостные детские голоса.

Невольно вспоминаются первые дни после освобождения от оккупации. 1-го июня исполняется год с того дня, как детский сад заново начал свое существование. После пятимесячного пребывания немцев, в детском саду остались одни голые стены. Двор представлял из себя скопище мусора и хлама. В помещении не было ни окон, ни дверей.

Будимый огромной любовью к детям, коллектив детского сада, возглавляемый заведую-

щей тов. Р. Т. Минаковой, собственными силами начал восстанавливать его. Это было связано с большими трудностями.

Постепенно жизнь садика начала налаживаться, входить в нормальное русло. Детишки стали поправляться, порозовели, обрели прежнюю подвижность и свое детское очарование. Сейчас они выглядят прекрасно, охотно резвятся в летнем саду.

Отцы нашей детворы, с оружием в руках, отстаивающие их счастливое будущее, свободу и независимость, могут быть спокойны за своих ребят, они окружены любовным уходом и заботой всего коллектива.

М. Фоменко.

Всевобуч — почетное и важное дело

Подготовка резервов для Красной Армии проходит, как по линии обучения молодежи в стенах специальных учебных заведений, так и по линии учебных пунктов при военкомате. В гор. Георгиевске работает учебный пункт девушек-телеграфисток и группы юношей.

Хорошее материальное обеспечение учебного пункта девушек-телеграфисток и руководство им со стороны опытного преподавателя тов. Н. Коваленко дают возможность делать занятия полноценными.

Имеются все предпосылки к успешному завершению учебы наших юношей.

Подготовка резервов для Красной Армии — мероприятие исключительной важности. Однако, руководители некоторых учреждений, предприятий, а также отдельные лица, не осознали еще важности и значения всевобуча. Есть ряд руководителей, ссылающихся посещение занятий обучающимися.

Почему члены коллектива маслозавода остались без индивидуальных огородов?

Еще в декабре месяце прошлого года на маслозаводе приступили к организационным мероприятиям, связанным с выделением земельных наделов под индивидуальные огороды, их обработкой, обеспечением семенным материалом.

Председатель культбютовой комиссии В. Родной рьяно взялся за это дело, обещая рабочим не только вспахать землю, но и засеять ее кукурузой. Родной сам собирал деньги (по 225 руб. с человека), кукурузу (по 5 кг. на 15 сотых), договаривался о проведении тракторных работ (все удивлялись заботе завкома и председателя культбютовой комиссии!), покупал горючее (неизвестно, правда, где и почем?).

Ретивость Родного, однако, к добру не привела. 70 тыс. руб., собранных у рабочих, служащих и семей военнослужащих были использованы неизвестно на чьи и какие потребности. Члены маслозаводского коллектива остались без индивидуальных огородов. Пахота произведена вредительски. На "паханой" земле нельзя не только сеять сельской, но и вручную. Рабочие требуют деньги обратно, а их, конечно, нет.

вания завком поручил все земельные дела Родному, дал ему возможность распоряжаться трудовыми деньгами?

В результате близорукости завкома и "заботе" председателя культбютовой комиссии, сорвано важнейшее правительство мероприятие и большой заводской коллектив остался без индивидуальных огородов.

Прокуратуре следует заняться огородными "мероприятиями" на маслозаводе.

М. Заводской.

В городском кино-театре
С 29 по 31 мая
английский художественный фильм

Леди Гамильтон
Начало сеансов: в 7 и 9 час. вечера.

Касса открыта с 5 ч. вечера.
Анонс:
СВИНАРКА И ПАСТУХ.

Всем подписчикам газеты
"СТАЛИНСКОЕ СЛОВО"

Необходимо до 5 июня с. г. внести дополнительную плату за газету в сумме 15 руб. 20 коп. за экземпляр в год.

"Союзпечатъ"

Ответ. ред. А. Соколовская.